
 

 

Αθήνα, 20 Ιανουαρίου 2022 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

Θέμα: «Απαντήσεις για τις υποδομές, τη χρηματοδότηση και εν γένει τη βιωσιμότητα της 
Τηλεθέρμανσης στην Κοζάνη» 

Η Τηλεθέρμανση Κοζάνης λειτουργεί αδιάλειπτα από το 1993 παρέχοντας υπηρεσίες θέρμανσης 
και παραγωγής ζεστού νερού σε χιλιάδες συνδεδεμένα κτίρια στη Κοζάνη, εξυπηρετώντας πάνω από 
70.000 χρήστες και κρίσιμες υποδομές υγείας, εκπαίδευσης και άλλες δημόσιες λειτουργίες και βασικές 
ανάγκες της τοπικής κοινωνίας. Αν και η εγκατάσταση της τηλεθέρμανσης εξυπηρετείται από τις μονάδες 
του ΑΗΣ/ΔΕΗ Αγίου Δημητρίου Κοζάνης ΙΙΙ, IV, V ως μοναδική πηγή κάλυψης του βασικού φορτίου, στο 
«σχέδιο» της κυβέρνησης για την βίαιη απολιγνιτοποίηση είχε προβλεφθεί ότι οι μονάδες ΙΙΙ και IV θα 
τεθούν εκτός λειτουργίας από τις 31/12/2022, ενώ η μονάδα V από τις 31/12/2023. Οι ημερομηνίες αυτές 
ήταν, σύμφωνα με αρμόδιους φορείς, μη ρεαλιστικές, καθώς δεν εξασφάλιζαν εξαρχής επαρκή χρόνο για 
την μετάβαση της εγκατάστασης Τηλεθέρμανσης Κοζάνης στη μεταλιγνιτική εποχή.  

Επιπλέον, σε ερώτηση που σας κατέθεσα στις 29.07.2021, σχετικά με το μέλλον και τη βιωσιμότητα 
της Τηλεθέρμανσης στην Κοζάνη, οι απαντήσεις που μου διαβιβάσατε, τόσο από τον Πρόεδρο της ΔΕΗ 
κ. Στάσση όσο και από τον Πρόεδρο της ΣΕΣΔΑΜ κ. Μουσουρούλη ήταν ιδιαιτέρως ασαφείς, 
παραπέμποντας αμφότεροι σε μελλοντικούς σχεδιασμούς, η επιτυχία των οποίων θα εξαρτηθεί από την 
εξασφάλιση ή μη σχετικής χρηματοδότησης. Επομένως, τίποτα συγκεκριμένο δεν υπάρχει ακόμη που να 
διασφαλίζει πλήρως την απρόσκοπτη λειτουργία της Τηλεθέρμανσης χωρίς επιπλέον κόστος για την 
τοπική κοινωνία. Μάλιστα, πριν από λίγες ημέρες, στις 05.01.2022, το αιφνιδιαστικό κλείσιμο για 
συντήρηση των μονάδων ΑΗΣ που τροφοδοτούν το σύστημα με θερμική ενέργεια δοκίμασε για μια ακόμη 
φορά τις αντοχές της αλλά και τις αντοχές της ΔΕΥΑΚ που αναγκάζεται να αγοράζει και να χρησιμοποιεί 
πετρέλαιο όταν δεν επαρκούν οι μονάδες για την τροφοδότηση της Τηλεθέρμανσης, αυξάνοντας 
κατακόρυφα το λειτουργικό της κόστος.  

Επειδή είχε υπάρξει κυβερνητική δέσμευση ότι οι πολίτες της Κοζάνης δεν θα αποστερηθούν τα αγαθά 
και οφέλη της τηλεθέρμανσης κατά την μετάβαση προς την μεταλιγνιτική περίοδο,  

Επειδή έχουν ήδη υπάρξει εισηγήσεις για αυξήσεις στα τιμολόγια Τηλεθέρμανσης, αναστατώνοντας την 
τοπική κοινωνία που βιώνει παράλληλα  και τις επιπτώσεις της βίαιης απολιγνιτοποίησης,   

Ερωτάται ο αρμόδιος κ. Υπουργός : 

1. Ποιο είναι το χρονοδιάγραμμα και το κόστος για την κατασκευή του διάδοχου σχήματος (ΣΗΘΥΑ 
κ.λ.π), πώς θα χρηματοδοτηθεί και πώς θα καλυφθεί το χρονικό κενό για την επάρκεια του 
συστήματος τηλεθέρμανσης από το κλείσιμο των μονάδων (τέλη 2022) έως τη θέση του νέου 
σχήματος σε λειτουργία;  

2. Πώς θα εξασφαλιστεί η αδιάλειπτη και χωρίς επιπλέον κόστος για τους πολίτες παροχή της 
τηλεθέρμανσης στην Κοζάνη κατά την μετάβαση στη μεταλιγνιτική περίοδο και πώς θα καλυφθεί 
στο μεταξύ το πρόσθετο λειτουργικό κόστος που προκύπτει για τη ΔΕΥΑΚ, όπως προαναφέρθηκε; 
 

Η ερωτώσα Βουλευτής 

Βέττα Καλλιόπη 
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